

# 达拉特资讯

2025年11月20日

星期四 农历乙巳年十月初一

第38期(总第6612期) 内准印15-085/S号 本报网址:<http://dlnews.hbey.net>

达拉特旗融媒体中心 主办

加快高水平科技自立自强  
引领发展新质生产力

## 王小平周帅调研城市公园绿地项目建设推进情况



本报讯(记者 郭建军 韩子伟 任家骏)11月15日,旗委书记王小平,旗政协主席、新型城镇化战线组长周帅调研城市公园绿地项目建设推进情况。

在白塔公园提升改造、宪法公园、达电南片区绿地建设等城市公园绿地项目建设现场,王小平一行详细了解各项目规划布局、功能配套、施工进度,对当前工作成效给予肯定,并针对存在的问题提出具体指导意见。

王小平说,城市公园绿地是群众共享的生态福利,是展现城市品质的重要窗口。要提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述和中央城市工作会议精神,始终坚持人民城市为人民的发展理念,高质量推进公园绿地建设,让城市更具温度、更富魅力、更有品质。要完善规划设计,立足城市国土空间总体规划及城市发展实际和人民群众需求,科学布局公园绿地,合理规划配套功能,注重细节把关,确保所有公园绿地精准匹配群众期盼,推动城市发展红利更均衡普惠。要攻坚年度目标,强化节点意识,在严格把控安全生产和工程质量的前提下,按照“目标不变、标准不降、干劲不松”的要求,加快推进年度建设尾留任务,以实实在在的工作成效交出年度合格答卷。要谋划育商引流,立足冬季公园建设阶段性停工实际,趁冬闲精心布局公园商区业态、创新设计引流举措,精准对接招商资源,真正把公园商区谋实激活,全力打造新型消费场景,长久释放效益,持续惠及群众。

薛海林、李鹏参加调研。

## 张伟雄主持召开旗人民政府党组会议

本报讯(记者 曾欣博)11月19日,旗委副书记、政府旗长、旗政府党组书记张伟雄主持召开旗人民政府党组会议。

会议传达学习了习近平总书记重要文章《因地制宜发展新质生产力》精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,立足达拉特旗资源禀赋与产业基础,加大科技创新力度,促进科技成果转化,

推动产业迭代升级,以新质生产力点燃高质量发展新引擎。

会议传达学习了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,强调要深刻领会习近平总书记关于全面依法治国的新思想、新观点、新论断,全面贯彻上級党委、政府有关部署要求,将全面依法治旗这一战略任务与中心工作同谋划、同部署、同推进,推动全旗法治建设不断走深走实。

会议传达学习了《中华人民共和国突发事件应对法》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理的重要论述精神,准确理解和把握突发事件应对法的各项新制度、新规定、新要求,切实提高防范和应对突发事件的能力水平,确保突发事件发生时能够迅速响应、有效处置。

## 旗委理论学习中心组2025年第十四次集体学习会暨领导干部大讲堂第4次集中学习会召开

本报讯(记者 温都日呼)11月19日,旗委理论学习中心组2025年第十四次集体学习会暨领导干部大讲堂第4次集中学习会召开。旗人大常委会主任刘永福等在家县级领导参加学习会,旗委常委、政府副旗长陈喜荣主持会议。

会议传达学习了《习近平法治思想学习纲要》节选内容,引导全体参会人员深刻把握习近平法治思想的精髓实质,为依法履职、规范行政筑牢思想根基。

会议特邀习近平生态文明思想研究中心副主任、生态环境部环境与经济政策研究中心副主任田春秀围绕习近平生态文明思想作专题辅导讲座。讲座立足新时代生态环境保护工作全局,通过理论阐释、案例分析和实践分享,系统解读了习近平生态文明思想的形成脉络、核心内涵以及在基层的实践要求,深入剖析了生态保护与经济发展协调推进的关键路径,讲授内容兼具理论深度与实践指导性,

为推动达拉特旗高质量发展提供了宝贵思路。

会议指出,全体领导干部要以此次学习为契机,切实把习近平法治思想和习近平生态文明思想学深悟透、落到实处,将学习成果转化为破解发展难题、推动工作落实的实际行动,坚决扛起生态保护政治责任,持续强化法治思维和法治能力,为达拉特旗统筹生态保护与高质量发展、奋力实现既定目标凝聚强大合力。

## 达拉特旗5万亩高标准农田建设项目启动

本报记者 张芳 王雄 张普泽

近日,总投资1.2711亿元的高标准农田建设项目正式启动施工,标志着达拉特旗5万亩耕地正式进入系统性升级改造阶段。该项目覆盖王爱召镇、树林召镇、中和西镇、昭君镇、展旦召苏木5个苏木镇的8个嘎查村,将通过实施土地整治、设施配套和土壤改良等工程,全面提升耕地质量和农业生产效率,助力乡村振兴发展。

在树林召镇张铁营子村的建设现场,平整土地、输水管道建设等工程正积极有序推进,挖掘机来回穿梭作业,工人们忙碌地埋管接管,积极将零散的“补丁田”整合为“田成方、路相通、渠相连”的现代化农田。这里是达拉特旗2025年高标准农田建设项目的起点,也是全旗农业基础设施升级改造的重要战场。

“2025年达拉特旗高标准农田建设土地5万亩,涉及5个苏木镇的8个嘎查村,涵盖土地整治2946亩、管道安装210千米、田间作业路31.75千米。工程合同工期为420天,但管网工程必须在春节前完工。项目具有施工范围广、跨度大、工期紧的特点,我们根据工程特

点将施工区划分为7个作业区同步推进,确保按期完成建设任务。”项目经理王家强介绍道。

对于张铁营子村的村民们来说,高标准农田建设项目是他们期盼已久的民生工程。该村高标准农田建设项目涉及土地2374亩,去年刚刚完成的机电井新旧置换项目,为今年的高标准农田建设打下了基础。

“通过项目的实施可以推进零散土地整合,实现小田并大田,从而解决村里耕种不方便的问题,同时也为我们引进项目推动发展、带动村民致富打下了坚实的基础。”树林召镇张铁营子村党支部书记李丽四说。

据了解,达拉特旗2025年高标准农田建设项目计划将3万亩普通耕地建成全新的高标准农田,同时对另外2万亩已有基础的土地进行改造提升。整个项目土地平整超过2900亩,回填优质土方29.1万立方米。配套新建30个储水罐、5座沉砂池,充分利用现有的412眼机井,铺设115公里新式PE管道,构建高效节水灌溉体系;同时,还将修建田间道路31.75公里,架设农田电线11.46公里,种植旱柳2361株,

并对5万亩土地进行土壤改良,从根本上解决土地碎片化、基础设施薄弱等问题。此外,针对近两年降雨量增大的情况,此次高标准农田还加强排水系统建设,新建排水沟26.9千米,实现旱能灌、涝能排的目标。

值得关注的是,项目还创新引入微生物菌剂改良土壤技术,通过土壤改良,有效解决耕地连作障碍,提高肥料利用率,从源头减少病虫害,推动农田管理从依赖化肥的“化学模式”向更加环保的“生态模式”转型。

“以前浇地最头疼,现在管道铺在了地里,开关一拧就解决了,以后种地可是方便了。”张铁营子村村民陈斌看着正在作业的机械设备,脸上洋溢着喜悦的笑容。

近年来,达拉特旗深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持“三农”优先发展,扎实推进农牧业规模化、产业化、品牌化建设,通过系统推进高标准农田建设、盐碱地改良和玉米单产提升工程,持续推动“农田变良田、良田变高产田”,促进农业增效益、农村牧区增活力、农牧民增收人。

2025年  
民生实事“答卷”

## 达拉特旗第二中学扩建工程全面竣工

本报记者 王晓丽 王雅卓 张普泽

随着最后一批施工围挡的拆除,历时半年的达拉特旗第二中学扩建工程正式竣工,并于近期全面投入使用。

今年,达拉特旗精准对接国务院2025年“扩大高中学位供给”要求,将达拉特旗第二中学扩建项目纳入全旗重点民生工程项目之一,通过“硬件升级”,有效缓解全旗高中学位供需矛盾,应对高中生源高峰。

“以前最发愁的就是孩子上学问题,上高中的学生多,学校容量有限,万一上不了高中怎么办?现在我女儿已经坐在二中的教学楼里读上了高中,心里别提多踏实了!”在校门口等候接孩子的家长王女士脸上洋溢着安心的笑容。

随着城市发展和人口集聚,达拉特旗就卖高中学生数量持续增加,高中学位供需矛盾日益凸显,学位紧张问题成为了困扰众多家庭的“心头病”。民有所呼,政有所应,将第二中学扩建项目纳入2025年度重点民生实事项目,旗委、旗政府以坚定的决心和有力的投入,回应了百姓关切。

达拉特旗第二中学扩建项目总投资6600万元,总建筑

面积10307.62平方米,包含公寓楼和餐厅两大功能区,以及运动场等配套设施。其中,公寓楼包括男生、女生公寓楼,男生公寓楼建筑面积3906.98平方米,地上6层,设98间标间,满足588名学生住宿需求;女生公寓楼建筑面积3263.6平方米,地上3层,设81间标间,满足486名学生住宿需求;餐厅建筑面积3137.04平方米,地上2层,能容纳1674人同时就餐。运动场面积13213.45平方米,含标准足球场1个、篮球场6个、排球场4个。

达拉特旗政府投资项目代建中心达拉特旗第二中学扩建项目负责人党建欣说:“从今年4月份开工建设到10月底,经过6个月的紧张施工,达拉特旗第二中学扩建项目已基本完成建设。目前正在进行收尾验收工作,预计11月20日交付学校使用。”

达拉特旗第二中学为完全中学,现有教学班50个(初中教学班38个、高中教学班12个),在校学生2493人(初中生1829人、高中生564人)。

“项目建成后,可解决我校1000多名学生的住宿问题和2000多名学生的就餐问题,以及满足初、高中学生对各类体育活动的需求。宽阔的运动场地让学生们的活动空间大大增加,切实满足了学生全面发展和个性化成长的需求。达拉特旗第二中学副校长王飞林欣喜地介绍着校园的变化。

“宽阔的跑道,崭新的球场,我们可以在扩大的运动场上尽情地舒展身手,在锻炼身体的同时更好地缓解学习压力,也为我们接下来的中考体育训练提供了很好的练习场地,尤其是新操场特别棒,我觉得这是学校送给新生最好的礼物了。”初一168班学生金珂高兴地说。

从学位紧张到资源扩容,达拉特旗第二中学的“蝶变”是达拉特旗持续加大教育投入、补齐民生短板的一个生动缩影。这项实实在在的民生工程,不仅为孩子们铺就了更加宽广明亮的成长之路,也为达拉特旗高质量发展注入了源源不断的教育动能。